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PRESSEINFORMATION

Auch die Besten lernen nie aus
München, September 2006. Die Anforderungen an Automobilverkäufer sind in den letzten Jahren erheblich gestiegen. Einerseits ist dies auf die große Modellvielfalt und den härteren Wettbewerb, andererseits auf ein stark verändertes Kundenverhalten zurückzuführen.

Jeder Automobilverkäufer sollte deshalb regelmäßig seine Fähigkeiten überprüfen um den wachsenden Herausforderungen adäquat begegnen zu können. Besonders einfach wird dies mit dem Fachbuch „Verkauftraining on-the-job“.
Das Handbuch geht auf die wesentlichen Erfolgspotentiale des Verkäufers ein wie z.B. Kenntnis des Neu- und Gebrauchtfahrzeugmarktes, Gesprächs- und Verkaufsmethodik, Kundenakquisition, Kundenbindungsinstrumente, gewerbliche und Gebrauchtwagenkunden, Finanzierung und Leasing bis hin zu betriebswirtschaftlichen und rechtlichen Grundlagen. 
Neu in der 2. Auflage ist ein Kapitel zum DISG© Persönlichkeitsprofil. 
„Verkaufstraining on-the-job“ orientiert sich am Ausbildungskonzept für Automobilverkäufer, das sich bei fast allen Herstellern etabliert hat. Nach dem Prinzip dieser Ausbildung, theoretische Inhalte mit praktischen Übungen zu verbinden, wurden auch die Kapitel des Buches aufgebaut: Im Anschluss an die einzelnen Kapitel sind konkrete Praxisaufgaben zu trainieren. 
Das Buch richtet sich insbesondere an NW- und GW-Verkaufsleiter und Verkäufer, aber 
auch an mitverkaufende Inhaber und Geschäftsführer. Das Werk ist frei von markenspezifischen Regelungen und Prozessen und kann daher ergänzend zu hersteller- und importeurspezifischen Lektüren genutzt werden. 
Verkaufstraining on-the-job
Handbuch Automobilverkauf
Joachim Schulz/Eva-Maria Jacobs/
Manfred Stiewe
2. Auflage 2006
Softcover, 17 x 24 cm, 288 Seiten

ISBN 3-89059-121-4 und
978-3-89059-121-5
€ 66,00 (€ 70,62 inkl. MwSt.)
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