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Für die gezielte Schulung der Fahrer
Fahreranweisung Lenk- und Ruhezeiten 
- mit Einlegeblatt zu den Neuerungen gültig ab 11. April 2007 - 
München, Mai 2006. Zu lang am Steuer, das wird teuer. Die Lenk- und Ruhezeiten-Regelungen gelten für alle Lkw- und Busfahrer. Der Arbeitgeber ist verpflichtet, dafür zu sorgen, dass seine Fahrer die Anweisungen kennen und einhalten. Die neu überarbeitete achtseitige Broschüre „Fahreranweisung Lenk- und Ruhezeiten“ ist für die gezielte Schulung der Fahrer konzipiert. Auf leicht verständliche Art wird der Fahrer über seine Pflichten und Rechte bei der Gestaltung der Lenk- und Ruhezeiten unterrichtet. Fehler und Strafen können so leicht vermieden werden. 
Die Broschüre beinhaltet sowohl die vorgeschriebenen Zeiten als auch die zu verwendenden Kontrollmittel und erklärt deren Gebrauch. Neu aufgenommen wurden die wichtigsten Punkte zum digitalen Kontrollgerät. Die im April veröffentlichten Neuerungen bei den Lenk- und Ruhezeiten, die aber erst am 11. April 2007 in Kraft treten, werden auf einem Einlegeblatt erläutert. Auf einen Blick kann der Fahrer sich so bereits heute einen Überblick über die Unterschiede zu den bisherigen Regelungen verschaffen. 
Ein weiterer Bestandteil ist eine Absicherungs-Bescheinigung für den Arbeitgeber. Mit dieser lässt er sich von seinem Fahrer bestätigen, dass er ihn über die Lenk- und Ruhezeiten in Kenntnis gesetzt hat. Der Fahrer verpflichtet sich damit, diese auch einzuhalten.

Autor: Christoph Rang - ehemaliger Ministerialrat und Leiter des Referats Sozial-

vorschriften im Verkehrsministerium
Fahreranweisung Lenk- und Ruhezeiten
Broschüre, 8 Seiten, DIN A4, farbig, mit Einlegeblatt
€ 2,95 + MwSt. (Mindestabnahme: 10 Stück)
Bestell-Nr. 13981
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