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Praxisleitfaden zur Einführung des digitalen Tachographen  

Das digitale Kontrollgerät 

- Alles was Sie wissen müssen - 

München, Dezember 2005. Zur Kontrolle der Lenk- und Ruhezeiten im gewerblichen Güter- und Personenverkehr wird Anfang 2006 der digitale Tachograph in allen 25 EU-Staaten für Neufahrzeuge beziehungsweise neu zugelassene Fahrzeuge Pflicht. Der Unternehmer muss sich mit dem neuen System auseinandersetzen und auch seine Fahrer unterweisen. Die Broschüre „Das digitale Kontrollgerät“ beantwortet alle Fragen zur Praxis sowie zu Unternehmer- und Fahrerpflichten.

Das Buch stellt die einzelnen Gerätekarten, das Ausgabeverfahren und die Bedingungen für die Erneuerung und den Ersatz von Gerätekarten dar. Die unterschiedlichen Bestandteile, Funktionen und Betriebsarten des digitalen Kontrollgeräts werden zunächst kurz erklärt und anschließend wird auf den Einsatz in der Fahrpraxis eingegangen: Was ist vor Fahrtbeginn, während der Fahrt und bei Beendigung des Arbeitstages mit dem neuen Kontrollgerät zu beachten? Welche Besonderheiten gibt es beim „Mischbetrieb“ mit herkömmlichen und digitalen Kontrollgeräten, bei der Ein-Fahrer beziehungsweise Zwei-Fahrer-Besatzung und bei Kontrollen? 

Der Unternehmer erhält Informationen über die Ausrüstungspflicht, die Weiterverwendbarkeit von herkömmlichen Geräten und die Besonderheiten im Verkehr mit 
EU-/EWR-, AETR- und Drittstaaten. Daneben liefert das Buch alles Wissenswerte zu den Themen: Datenschutz, Sicherheit und Bußgelder bei Verstößen gegen die Sozialvorschriften im Straßenverkehr. Die wichtigsten rechtlichen Grundlagen befinden sich auszugsweise im Anhang. Ein Stichwortverzeichnis und ein Frage-Antwort-Teil zum digitalen Kontrollgerät ergänzen die Broschüre.
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