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Pressemeldung
EU-Berufskraftfahrer: Drittes Modul für die Weiterbildung von Lkw-Fahrern erschienen
München, Mai 2008 
Die durch das Berufskraftfahrer-Qualifikations-Gesetz (BKrFQG) verpflichtende Weiterbildung für Lkw-Fahrer muss bis 10.9.2014 erstmals absolviert werden (35 Stunden Unterricht). Ausbildungsstätten und Unternehmen haben bereits jetzt die Möglichkeit, mit der Weiterbildung zu beginnen. Passend dazu ist nun aus der Reihe der EU-Berufskraftfahrer im Verlag Heinrich Vogel für die Weiterbildung Lkw das Modul 3 „ Sicherheitstechnik und Fahrsicherheit“ erschienen.
Der richtige Umgang mit den immer höheren Standards an Sicherheitstechnik in modernen Lkw macht es für die Fahrer unumgänglich, sich stets weiterzubilden. 
Zielsetzung des Berufskraftfahrer-Qualifikations-Gesetz (BKrFQG) ist unter anderem die Verbesserung der Sicherheit im Straßenverkehr und die Förderung einer wirtschaftlichen Fahrweise. Kenntnisse dazu und zum Verhalten in Grenzsituationen werden im dritten Modul behandelt.
Die Inhalte des Moduls "Sicherheitstechnik und Fahrsicherheit" 
sind unter anderem:
· Bewusstsein für Risiken des Straßenverkehrs
· Fähigkeit zur richtigen Einschätzung der Lage bei Notfällen
· Kenntnisse der technischen Merkmale und Funktionsweisen der Sicherheitsausstattung des Fahrzeugs
· Kraftübertragung, Kurvenfahren, Bremsvermögen
Neu erschienen sind das Trainer-Handbuch, das Arbeits- und Lehrbuch sowie das Folienprogramm. 

Das Trainer-Handbuch „Sicherheitstechnik und Fahrsicherheit“ ermöglicht es dem Ausbilder, den Teilnehmern in leicht verständlicher Form Kenntnisse über eine wirtschaftliche Fahrweise und die Vermeidung von Unfällen zu vermitteln. Es enthält didaktische Hinweise für die Unterrichtsvorbereitung und einen Ablaufplan für eine optimale Gliederung des Unterrichts. Aufgaben mit Lösungen helfen bei der Lernzielkontrolle der Teilnehmer.  

Sicherheitstechnik und Fahrsicherheit  
Trainer-Handbuch
Ralf Brandau (BGF), Manfred Fehlmann
Softcover, 96 Seiten, 1. Auflage 2008
€ 24,90 (€ 26,64 inkl. MwSt.) 

Bestellnummer: 24735
Das Arbeits- und Lehrbuch „Sicherheitstechnik und  Fahrsicherheit“ fasst die Inhalte des dritten Schulungsmoduls sinnvoll für den Teilnehmer zusammen. Aufgaben nach jedem Kapitel und am Ende des Arbeits- und Lehrbuches ermöglichen den Teilnehmern einen schnellen Wissens-Check. Es eignet sich hervorragend zur Vor- und Nachbereitung der Schulung sowie zum Einsatz während des Unterrichts. 

Sicherheitstechnik und Fahrsicherheit  
Arbeits- und Lehrbuch
Ralf Brandau (BGF), Manfred Fehlmann
Softcover, 64 Seiten, 1. Auflage 2008
€ 9,90 (€ 10,59 inkl. MwSt.) 

Bestellnummer: 24736
Das Folienprogramm Sicherheitstechnik und Fahrsicherheit enthält 152 animierte und veränderbare PowerPoint-Folien auf CD-ROM, die ideal in der Schulung eingesetzt werden können. Die Inhalte des Folienprogramms bauen auf den Inhalten des Trainer-Handbuchs und des Arbeits- und Lehrbuchs auf. Sie enthalten eine durchdachte Mischung aus Illustrationen, Fotos und Textinhalten.

Sicherheitstechnik und  Fahrsicherheit
PowerPoint Folienprogramm
Frank Lenz 

CD-ROM mit 152 PowerPoint-Folien, 

€ 89,00 (€ 105,91 inkl. MwSt.) 

Bestellnummer: 24738
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