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Der Güterkraftverkehrsunternehmer
Leitfaden für die Fachkundeprüfung 

München. Dezember 2007

Das Lehrbuch „Der Güterkraftverkehrsunternehmer“ beinhaltet sämtliche fachspezifischen Bereiche, die Bestandteil der Fachkundeprüfung zum Güterkraftverkehrsunternehmer sind und ist aktuell in der 55. Auflage neu erschienen. 
Die seit dem Erscheinen der letzten Auflage erfolgten gesetzlichen Änderungen wurden in die 55. Auflage eingearbeitet. Neu aufgenommen wurde eine Übersicht über die Lenk- und Ruhezeiten ab dem 11.04.2007. Die Staffelung der Mautgebühren wurde aktualisiert und aufgrund der aktuellen Feinstaubdiskussion wurde eine Übersicht über die neuen Schilder Umweltzonen und Plaketten der einzelnen Schadstoffklassen eingefügt. Darüber hinaus wird auf die geplanten Änderungen für den Zugang zum Beruf des Kraftverkehrsunternehmers (Einführung eines „Verkehrsleiters“), des GüKG und zur Neuregelung zum Kabotage-Verkehr hingewiesen.
Der Aufbau des Lehrbuchs richtet sich dabei nach dem Rahmenlehrplan der Fachkundeprüfung zum Güterkraftverkehrsunternehmer. Das Lehrbuch eignet sich daher in ausgezeichneter Weise für die Vorbereitung zur Prüfung. Es enthält zusätzlich ausführliche Erläuterungen der Inhalte mit Merksätzen, farbigen Abbildungen, Diagrammen und Tabellen. Bis zu 300 Fragen und Antworten pro Kapitel erleichtern dem angehenden Güterkraftverkehrsunternehmer das Lernen oder die Überprüfung des Gelernten. Das Buch behandelt die Themen Recht, kaufmännische und finanzielle Führung des Unternehmens, technische Normen und technischer Betrieb, Straßenverkehrssicherheit, grenzüberschreitender Güterkraftverkehr. 
Ergänzend zum Lehrbuch ist auch der „Güterkraftverkehrsunternehmer Prüfungstest“ mit der Bestell-Nr. 26000 erhältlich. 
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