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Folienprogramm Lenk- und Ruhezeiten 

- PowerPoint-Folien zur Mitarbeiterschulung - 

München, 18.03.2008. 

Nicht zuletzt wegen der Umsetzung der EU-Verordnung in nationales Recht werden Unternehmer vor neue Herausforderungen bei der Beachtung der Lenk- und Ruhezeiten gestellt. Umso wichtiger ist eine gezielte und leicht verständliche Schulung der Lkw- und Busfahrer. Der Verlag Heinrich Vogel hat daher das „Folienprogramm Lenk- und Ruhezeiten“ an die neuen Regelungen angepasst und neu herausgegeben.
Die neue Fahrpersonalverordnung, das neue Fahrpersonalgesetz und die ab 01.01.2008 geltenden Mitführpflichten machen eine erneute Schulung des Fahrpersonals erforderlich. Das überarbeitete und erweiterte Folienprogramm vermittelt Fahrern anschaulich und leicht verständlich alle Regelungen zu den aktuell geltenden Lenk- und Ruhezeiten. Es informiert über die rechtlichen Grundlagen, die Haftung, die Mitführpflichten und die Kontrollgeräte. Das Beherrschen dieser Regelungen ist für die Fahrer und den Unternehmer sehr wichtig, da bei Verstößen hohe Geldstrafen drohen. 
Darüber hinaus sind die Bestimmungen im AETR-Verkehr und ein Extra-Kapitel „Personenlinienverkehr“ enthalten. Ein eingebautes Quiz nach jedem Kapitel dient der Wiederholung und Überprüfung des Gelernten und lockert die Präsentation auf. Der Ausbilder kann die Folien bearbeiten und mit Hilfe eines 
Beamers präsentieren oder die Folien in Schwarz/Weiß für den Overhead-Projektor ausdrucken.
Die Folien sind inhaltlich auf die „Fahreranweisung Lenk- und Ruhezeiten" (Bestell-Nr. 13981) abgestimmt. Mit der Kombination aus Folienprogramm und Fahreranweisung sind Unternehmer optimal auf die Schulung ihrer Mitarbeiter vorbereitet und die Fahrer fit für die Praxis mit den Lenk- und Ruhezeiten. 
Folienprogramm Lenk- und Ruhezeiten
von Josef Eickholt und Stephan Burgmann
145 animierte, veränderbare, farbige 
PowerPoint-Folien auf CD-ROM

€ 89,00 (€ 105,91 inkl. MwSt.)  

ISBN-10: 3-574-33313-7
ISBN-13:978-3-574-33313-2

Bestell-Nr. 33313
Direkt zu beziehen beim:

Springer Transport Media GmbH

Verlag Heinrich Vogel 

Neumarkter Straße 18 
81673 München

Telefon: 0180/ 5 26 26 18 (0,14 €/Min.*) Telefax: 0180/ 5 99 11 55 (0,14 €/Min.*)

www.heinrich-vogel-shop.de
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