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Folienprogramm Lenk- und Ruhezeiten 

- PowerPoint-Folien zur Mitarbeiterschulung - 

München, Mai 2006. Trucker und Busfahrer müssen die schwierigen und komplizierten Regelungen zu den Lenk- und Ruhezeiten erlernen und verstehen. Für ihre Schulung ist neu ein „Folienprogramm Lenk- und Ruhezeiten“ erhältlich. Es vermittelt Fahrern anschaulich und leicht verständlich alle Regelungen zu den Lenk- und Ruhezeiten (geltende und neue ab 11.04.2007) und informiert über die rechtlichen Grundlagen, die Haftung, die Mitführpflichten und die Kontrollgeräte. Das Beherrschen dieser Regelungen ist für die Fahrer und den Unternehmer sehr wichtig, da bei Verstößen hohe Geldstrafen drohen. 
Der Ausbilder kann wählen, welche Lenk- und Ruhezeiten-Regelungen er unterrichten möchte (geltende und/oder neue Regelungen ab 11. April 2007). Zudem sind die Bestimmungen im AETR-Verkehr und ein Extra-Kapitel „Personenlinienverkehr“ enthalten. Ein eingebautes Quiz dient der Wiederholung und Überprüfung des Gelernten und lockert die Präsentation auf.
Die Folien sind inhaltlich auf die „Fahreranweisung Lenk- und Ruhezeiten" abgestimmt. Mit der Kombination aus Folienprogramm und Fahreranweisung sind Unternehmer optimal auf die Schulung ihrer Mitarbeiter vorbereitet und die Fahrer fit für die Praxis mit den Lenk- und Ruhezeiten. Der Ausbilder kann die Folien bearbeiten und mit Hilfe eines Beamers präsentieren oder die Folien in Schwarz/Weiß für den Overhead-Projektor ausdrucken.
Folienprogramm Lenk- und Ruhezeiten
von Josef Eickholt und Stephan Burgmann
131 animierte veränderbare und 

durchgehend farbige PowerPoint-Folien 
auf CD-ROM

€ 59,00 (€ 68,44 inkl. MwSt.)  

ISBN-10: 3-574-33313-7
ISBN-13:978-3-574-33313-2
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