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Neuerscheinung für Erzieherinnen:
Der kleine Mathe - Engel OHO
Mit dem kleinen Engel den mathematischen AHA - Effekt erleben
München, Mai 2008. Der kleine Mathe-Engel ist stinksauer. Gerade hat er seinen Namen bekommen und er findet es schrecklich, "OHO" zu heißen. Doch da trifft er auf Zaubär - ein Bär, der zaubern kann. Dieser nutzt die Spiegeloberfläche des Sees, um OHO einige tolle Dinge zu zeigen. Zusammen mit Zaubärs Hilfe gelingt es dem kleinen Mathe-Engel, das Besondere an seinem Namen zu entdecken.

Das Besondere an der Geschichte ist, das Thema Symmetrie mit Witz und Phantasie zu verpacken. Und so erhalten kleine Zuhörer den AHA-Effekt: Mathematik kann ja richtig Spaß machen und ist gar nicht so schwer!

Der kleine OHO und seine neuen Freunde nehmen die Leser mit auf eine Erkundungsreise in die Welt der Symmetrie. Im Praxisteil des Buches sind viele spannende Ideen, mit denen Erzieherinnen Kinder zum mathematischen Tüfteln, Ausprobieren und Nachdenken anregen können. Die im Buch enthaltene Spiegelfolie dient den kleinen aber auch den großen Mathematikern dabei als wichtigstes Instrument.

Das Vorlesebuch mit Umsetzungsideen bietet Erzieherinnen eine Hilfestellung, um das Thema „Fragende und forschende Kinder - Mathematik“ aus dem Bildungsplan in die tägliche Arbeit zu integrieren. 

Die Autorin Dr. Vanessa Krummeck ist wissenschaftliche Mitarbeiterin an der mathematischen Fakultät der TU München. Zudem ist sie Mitarbeiterin der ersten Stunde der Mathematik-Ausstellung ix-quadrat, einer Mitmach-Ausstellung für alle Altersstufen an der TU München in Garching.

Svetlana Loutsa hat die Erzählung und den Praxisteil farbenfroh und lebendig illustriert. 
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