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PRESSEINFORMATION

„Navi, Handy & Co“: Neuerscheinung zum Thema Verkauf von Navigationsgeräten, Freisprecheinrichtungen und Unterhaltungskonzepten im Pkw
München, Mai 2008. Nach Recherchen des ADAC unter den Herstellern von Navigationsgeräten konnte sich die positive Entwicklung für Navigationssysteme in Deutschland weiter dynamisch fortsetzen. 62 Prozent der Autofahrer, die noch kein Navigationssystem besitzen, denken über die Anschaffung eines entsprechenden Geräts nach. Daher ist der Verkauf von Navigationssystemen und Zubehör ein ideales Geschäftsfeld für Autohäuser und Werkstätten. 
Die Neuerscheinung „Navi, Handy & Co.“ vom Autor Hannes Rügheimer bietet dem Verkäufer/Serviceberater zum einen klar erläutertes Fachwissen und zum anderen überzeugende Verkaufsargumente. So kann er den Kunden kompetent beraten und  Navigationsgeräte, Freisprecheinrichtungen und Unterhaltungskonzepte im PKW erfolgreich verkaufen. 50 farbige Abbildungen unterstützen das Verständnis.
Das Buch hat folgende Inhalte:
· Navigationsgeräte: Technik, Qualitäts- und Entscheidungskriterien, Verkaufsargumente

· Handy: Freisprecheinrichtungen, Außenantennen…
· Multimedia-Konzepte: Autoradio, CD, DVD…

Der Autor: Hannes Rügheimer ist seit 1991 freier Journalist. Seine Spezialgebiete sind u.a. Telekommunikation, Computer, Navigation und Kommunikation im Auto. Er schreibt regelmäßig für Fachzeitschriften wie connect, Computerbild und Auto-Zeitung.
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