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Der Gefahrgutfahrer unterwegs 2008 

- Damit erfüllen Unternehmer Ihre Informationspflicht - 
München, Oktober 2007. Gerade im Gefahrgutbereich müssen Unternehmer Ihre Fahrer regelmäßig über die aktuellen gesetzlichen Neuerungen informieren. Da sich die Vorschriften häufig ändern, ist dies keine leichte Aufgabe. Abhilfe schafft das neue Jahrbuch „Der Gefahrgutfahrer unterwegs 2008“, die kompakte Arbeitshilfe für unterwegs.
Neben einem Kalender für 2008 mit Fahrverboten in Europa und (Gefahrgut-) Länderinformationen bereitet das Taschenbuch die neuesten Gefahrgutvorschriften auf und beinhaltet vielseitige Anleitungen sowie Übersichten zu Abläufen und rechtlichen Grundlagen. Neu in der aktuellen Ausgabe sind weitere Checklisten, wie z.B. für Saug-Druck-Tankfahrzeuge oder für Schüttguttransporte, und zahlreiche Sonderthemen, die im Gefahrgutalltag des Fahrers eine wichtige Rolle spielen, wie z.B. Abfall oder Gefahrstoffe (mit dem neuen GHS-System). Auch die neuen Tunnelregelungen werden ausführlich erläutert. 

Eine weitere Besonderheit sind die jetzt insgesamt 12 Checklisten als Kopiervorlage, die der Nutzer für den persönlichen Gebrauch verwenden kann.

Mit dem „Gefahrgutfahrer unterwegs 2008“ sind Fahrer auch im kommenden Jahr optimal über ihre Pflichten und Verantwortlichkeiten informiert. 
Gefahrgutfahrer unterwegs 2008
Taschenbuch, 300 Seiten 

€ 13,90 (€ 14,87 inkl. MwSt.)  
Staffelpreise (netto): 

ab 10 Stück: 13,21 € 
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