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PRESSEINFORMATION

Neue Chancen im Unfallservice nutzen

Jetzt auf das neue Rechtsdienstleistungsgesetz vorbereiten
München, Oktober 2005. Das neue Rechtsdienstleistungsgesetz ist auf den Weg gebracht, gravierende Änderungen des Entwurfs sind nicht mehr zu erwarten. Mit dem neuen Gesetz wird für das Unfallreparaturgewerbe die lang ersehnte Rechtssicherheit geschaffen und die Abwicklung von Schäden vereinfacht. Das neue Buch „Neue Chancen rund um den Unfallservice“ informiert schon jetzt über die zu erwartenden Änderungen und deren Auswirkungen. 

Kunden erwarten von Werkstätten inzwischen nicht nur, dass man dort technische Schäden behebt, sondern auch, dass man sich um die Regulierung des Schadens mit der Versicherung kümmert. Im Grundsatz ist diese Dienstleistung der Unfallschadenabwicklung durch das Rechtsberatungsgesetz von 1961 jedoch unzulässig, da „die Besorgung fremder Rechtsangelegenheiten“ einzig durch Rechtanwälte durchgeführt werden dürfen. Als legale Schlupflöcher dienen deshalb die Formulare „Reparaturkostenübernahmebestätigung“ und „Sicherungsabtretung“ welche nur Rechtssicherheit bieten, wenn sie auch richtig ausgefüllt werden. Vielfach mussten darüber in der Vergangenheit die Gerichte entscheiden.     

Nun endlich soll mit einem neuen Rechtsdienstleistungsgesetz Klarheit und Sicherheit für alle Beteiligten geschaffen werden. Wichtigste Änderung: Rechtsdienstleistung als Nebenleistung zu einer anderen Hauptleistung ist ohne weiteres erlaubt. Das neue Buch „Neue Chancen rund um den Unfallservice“ greift die Thematik schon jetzt auf Basis des Referentenentwurfs auf, um das Unfallreparaturgewerbe frühzeitig auf die bevorstehenden Änderungen vorzubereiten. Sollten sich bis zur Verabschiedung des Gesetzes wider Erwarten noch Änderungen ergeben, steht im Internet unter www.autohaus-online-shop.de ein kostenloser Informationsservice zur Verfügung. 
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