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Die Niederlassungsfreiheit im Automobilvertrieb rechtssicher nutzen
„Praxishandbuch: Wegfall der Location Clause“ erschienen

München, Juli 2005. Am 01.10.2005 fällt die so genannte Location Clause. Damit gehören die Zeiten, in denen die Hersteller die Vertriebsaktivitäten ihrer Händler auf nur einen bestimmten Standort beschränken durften, endgültig der Vergangenheit an. 

Nach dem 01.10.2005 hat jeder Pkw-Händler das durch die GVO verbriefte Recht, überall in der EU zusätzliche Verkaufs- und Auslieferungsstellen zu eröffnen. Über diese Freiheit verfügten bislang nur Servicebetriebe, die über die Standorte ihrer Geschäftstellen frei entscheiden können. Die Niederlassungsfreiheit im Automobilvertrieb erleichtert nun auch expansionsorientierten Händlern den Zugang zu neuen Kunden. 

Das neue „Praxishandbuch: Wegfall der Location Clause“ behandelt ausführlich und fundiert die möglichen Handlungsalternativen Eigenorganisation, Ressourcenteilung und Brückenkopf-Modell. Weitere Schwerpunkte liegen auf gesellschaftsrechtlichen, steuerrechtlichen und mietrechtlichen Fragestellungen. Zahlreiche Praxistipps und Formulierungsvorschläge ermöglichen nicht nur den schnellen Einstieg in die Materie, sondern vereinfachen auch die Umsetzung im eigenen Unternehmen.

Autoren des Werkes sind die Rechtsanwälte Uwe Brosette, Joachim Breithaupt, Jürgen Ehrlichmann und Andreas Imping von der Wirtschaftskanzlei Osborne Clarke. Durch zahlreiche Seminare zum Thema „Niederlassungsfreiheit“ sind sie in der Branche bereits als Experten bekannt.
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