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PRESSEINFORMATION

Die Geheimnisse des erfolgreichen Autoverkäufers
Mehr verkaufen und Kunden stärker binden

München, November 2005. Was unterscheidet einen „normalen“ Verkäufer von einem Spitzenverkäufer? „Anders als die anderen sein“ lautet die simple Antwort von Hans Eicher, hinter der sich weit mehr verbirgt als nur eine platte Persönlichkeitstheorie. 

„Anders sein“ im Autoverkauf bedeutet sich in vielen verschiedenen Facetten von den Kollegen abzuheben und dabei trotzdem echt zu bleiben. Wie das gelingen kann verrät Hans Eicher in seinem Buch „Die Geheimnisse des erfolgreichen Autoverkäufers“. Die für den Leser wertvollen Anregungen und Tipps stammen dabei von einem echten Meister. Der Österreicher Detlef Stengl, der in 40 Berufsjahren knapp 10.000 Fahrzeuge verkauft hat, verrät in diesem Buch seine persönlichen Erfolgsrezepte.

Entscheidend für den Erfolg ist die persönliche Qualität des Verkäufers, die sich aus vielen einzelnen Aspekten zusammensetzt. Der Aufstieg ins Spitzenfeld der Verkäufer kann nur gelingen, wenn man den Kunden als „Marke“ in Erinnerung bleibt – auch über den Abschluss hinaus. Einen „Logenplatz im Kopf des Kunden“ nennt Starverkäufer Detlef Stengl den Erfolg seiner Arbeit – und freut sich über die langjährige Treue seiner Kunden. 

Die Geheimnisse des erfolgreichen Autoverkäufers

Wie Sie mehr verkaufen und Kunden stärker binden
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