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Schadenverhütung bei Fahrzeugflotten 

Wie Fuhrparkleiter, Geschäftsführer und Chief-Financial-Officer Sicherheit 
und Effizienz erhöhen. 

München, April 2006. Schadenverhütung ist das zentrale Instrument zur Steigerung der Effizienz und Wirtschaftlichkeit von Fahrzeugflotten. Das Fachbuch „Schadenverhütung bei Fahrzeugflotten“ vermittelt Fuhrparkverantwortlichen und Geschäftsführern von Lkw- und Pkw-Flotten, wie sie ihre Schadenverhütung optimieren und dabei Kosten sparen können. Die Autoren Johann Gwehenberger, Leiter Unfallforschung und Schadenverhütung im Allianz-Zentrum für Technik (AZT), und Jörg Kubitzki, befasst mit Human- und Verkehrssicherheitsforschung, zeigen die Möglichkeiten für ein effektives Risikomanagement auf. 
Sehr anschaulich und praxisnah gehen die Autoren neben den Themen Risikomanagement und Wirtschaftlichkeit durch Schadenverhütung auch auf die Schaden- und Risikoanalyse im Betrieb sowie auf Technik, Organisation und Personal ein. Das 148 Seiten starke Buch ist mit 91 Bildern sowie 87 Grafiken und Tabellen reich illustriert und enthält zahlreiche Literaturtipps. Nützliche Kontaktadressen zu Ämtern, Verbänden, Berufsgenossenschaften und Landesverkehrswachten runden das Werk ab.
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Autoren: 


Johann Gwehenberger: Referatsleiter für „Unfallforschung/Schadenverhütung“

im Allianz Zentrum für Technik, zuvor mit Arbeitsschwerpunkt Nutzfahrzeug mehrere Jahre Bereichsleiter im Verkehrstechnischen Institut der Deutschen Versicherer

Jörg Kubitzki: Verkehrspsychologe mit den Arbeitsschwerpunkten Verkehrssicherheits- und Unfallforschung; im Allianz Zentrum für Technik mit Humanforschung im Bereich Kraftfahrzeugtechnik befasst.
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