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 Bußgeld-Guide Lkw/Bus  

2. Auflage 2006 mit noch mehr Inhalten
München, August 2006. Der Bußgeld-Guide Lkw/Bus wurde speziell für Berufskraftfahrer zusammengestellt und bietet einen Überblick über die möglichen Bußen und Strafen sowie nützliche Übersichten und Verhaltenstipps. Das Buch ist in die Bereiche „Allgemeiner Bußgeldkatalog“, „Bußgeldkatalog Lenk- und Ruhezeiten“ sowie „Verstöße gegen Gefahrgut-Recht“ unterteilt und enthält den jeweils gültigen und gegenüber der ersten Auflage umfangreich geänderten Bußgeldkatalog. Übersichten zum Beispiel zu den neuen Lenk- und Ruhezeiten, die ab April 2007 gelten, sowie Tipps wie zu Kontrollen und häufigen, aber leicht vermeidbaren Beanstandungen bei Gefahrgut ergänzen die Kataloge. 
Das Thema „Verhalten bei Ordnungswidrigkeiten“ wird anhand von Beispielen verständlich erklärt. Auch wenn der Strafzettel schon ausgestellt ist, kann der Fahrer durch geschicktes Verhalten sich oder dem Unternehmen Geld sparen. 
Der Bußgeld-Guide ermöglicht die Selbstkontrolle und garantiert einen Transport ohne Beanstandung und unnötigen Zeitverlust. Der Fahrer kann nachlesen, ob gegebenenfalls er selbst, der Unternehmer oder sogar beide zur Rechenschaft gezogen werden. Besser, die Regelungen sind bekannt, bevor es an das persönliche Portemonnaie geht.
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