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Ausbilderinfos



für die Berufskraftfahrer-Ausbildung – Mai 2003

Abfahrtskontrolle

„Die Teilnahme am Straßenverkehr erfordert ständige Vorsicht und gegenseitige Rücksicht. Jeder Verkehrsteilnehmer hat sich so zu verhalten, dass kein Anderer geschädigt, gefährdet oder mehr als nach den Umständen vermeidbar behindert oder belästigt wird.“

Der Auszug aus §1 der StVZO gilt für alle Verkehrsteilnehmer. Für Fahrer von Lkw jedoch in besonderem Maße, denn er führt ein Großfahrzeug, das erheblichen Schaden anrichten kann. Für die Sicherheit sind aber Halter und Fahrer verantwortlich. Daher sollte der Fahrer vor Antritt seiner Fahrt umfangreiche Kontrollen durchführen, damit das Fahrzeug betriebs- und verkehrssicher ist.

Ein „Profi-Fahrer“, zu dem der Berufskraftfahrer ja ausgebildet werden soll, sollte auch bei der täglichen Arbeit im Betrieb diesen Routine-Check beibehalten. Denn eine Vielzahl von Unfällen kann durch diese Kontrollen vermieden, somit die Gesundheit des Fahrers geschützt sowie die Laufzeit des Lkw verlängert werden. Eine einfache Kontrolle mit vielen guten Folgen für Fahrer, Unternehmer und Lkw also. Daher sollte schon in der Ausbildung intensiv auf die Relevanz dieser Standardkontrolle hingewiesen werden.

In den Ausbilderinfos für Mai haben wir also für Sie auf den Folgeseiten eine Checkliste nebst Praxistipps und Erläuterungen zu den wichtigsten Kontrollpunkten am Lkw zusammengestellt.

Eine ausführliche 8-seitige Fahreranweisung zum selben Thema ist im vergangenen Monat im Verlag Heinrich Vogel erschienen (Fahreranweisung Abfahrtskontrolle, Bestell-Nr. 13988, 2,60 € ). Sie enthält zahlreiche farbige Abbildungen mit eingezeichneten Kontrollpunkten, Checklisten und Hinweise. Ein ideales Arbeitsmittel für den Unterricht.
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