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Fahrer auf die Schulbank!
Der Verlag Heinrich Vogel startet die Infoseite www.eu-bkf.de
München, 20. März 2007

Die Ausbildung von Fahrern im Güter- und Personenverkehr steht vor einer umfassenden Reform. Zukünftig müssen neben einer Grundqualifikation auch regelmäßige Weiterbildungen absolviert werden. Ausführliche Informationen zum Thema EU-Berufskraftfahrer hat der Verlag Heinrich Vogel nun auf der Website www.eu-bkf.de veröffentlicht. 
Seit Inkrafttreten des neuen Berufskraftfahrer-Qualifikations-Gesetzes (BkrFQG) am 1.10.2006 stehen die Rahmenbedingungen für die zukünftige Ausbildung von Fahrern im Güter- und Personenverkehr fest. Demnach müssen alle Omnibus- und Lkw-Fahrer, sofern sie Fahrten gewerblich durchführen und mit Fahrzeugen unterwegs sind, für die ein Führerschein der C- und D-Klassen erforderlich ist, in Zukunft regelmäßige Weiterbildungen absolvieren. Darüber hinaus wird für Einsteiger in den Beruf zukünftig eine Grundqualifikation obligatorisch.
Das Wichtigste zu diesem Thema hat der Verlag Heinrich Vogel auf der Informa-tionsseite www.eu-bkf.de zusammengestellt. Ausbilder, Unternehmer und Fahrer finden hier Antworten auf häufig gestellte Fragen zur EU-Berufskraftfahrer-Ausbildung. Ausführlich werden dabei auch die Prüfungsmodalitäten der Grundqualifikation bzw. der beschleunigten Grundqualifikation dargestellt. Zudem können die der Verordnung zugrundeliegenden Gesetze eingesehen werden. Auf der Website informiert der kostenlose InfoLetter über Neuigkeiten und aktuelle Ereignisse rund um das Thema EU-Berufskraftfahrer.
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