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BAS, PLA, Side Assist – was genau ist das und was davon ist notwendig?
Neue Broschüre „Hilfreiche Assistenten im Auto“
München, März 2009 Sicherheitsfördernde Assistenzsysteme im Auto können dabei helfen, Unfälle im Straßenverkehr zu vermeiden oder wenigstens die Folgen zu mindern. Häufig stellt sich beim Autokauf jedoch die Frage, was die vielen Abkürzungen bedeuten und wer welches Assistenzsystem benötigt. 

Das neu erschienene Buch „Hilfreiche Assistenten im Auto – sinnvolle Zusatzausstattungen“ aus dem Verlag Heinrich Vogel erläutert Nutzen und Funktionsweise von Assistenzsystemen im Auto. Der Autor Harry Bittner beschreibt zahlreiche Zusatzsysteme von A wie Abbiegelicht bis X wie Xenon Scheinwerfer und gibt eine kurze Einschätzung wie nutzerfreundlich diese sind. 

Der Autor erklärt, bei welchen Fahrern und bei welchen Fahrgewohnheiten welches Assistenzsystem sinnvoll ist und was jeweils unbedingt notwendig ist, um sicher und gut Auto zu fahren.

Das Buch kann bei Sicherheitstrainings für alle Altersgruppen empfohlen werden. 

Der Autor: Harry Bittner ist Inhaber einer Fahrlehrerausbildungsstätte und Fahrlehrer für alle Klassen sowie Autor von Lehr- und Lernmedien zur Fahrschulausbildung und zur Verkehrserziehung. 

Hilfreiche Assistenten im Auto – sinnvolle Zusatzausstattungen Broschüre, DINA5, vierfarbig, 64 Seiten
Ab € 8,50 pro Stück

Mindestabnahme: 1 Stück

Bestell-Nr. 55030
Direkt zu beziehen bei:

Springer Transport Media GmbH

Verlag Heinrich Vogel 

Neumarkter Straße 18

81673 München

Telefon: 0180 / 507 80 78 (0,14 €/Min)* 

Telefax: 0180/ 599 11 55 (0,14 €/Min.)*
Internet: www.vogel-bildung.de
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