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PRESSEINFORMATION

Der Konkurrenz einen Schritt voraus - Mit der Neuerscheinung „Kundinnen gewinnen“ 
München, Oktober 2008. In der traditionell männlich geprägten Automobilbranche wurden Frauen in der Vergangenheit als Kundinnen oft nicht ernst genug ge-nommen. Doch immer mehr Frauen kaufen sich ein eigenes Auto, sind Allein-verdiener oder treffen Kaufentscheidungen, so dass die Anzahl an selbstständigen Kundinnen in Autohaus und Werkstatt stetig steigt. 
Durch die aktive Wahrnehmung der Frau als ernstzunehmende Kundin haben Werkstätten und Autohäuser die Möglichkeit ihren Kundenstamm zu vergrößern und neue Umsatzpotentiale zu sichern.
Wie sich Werkstätten und Autohäuser der Zielgruppe am besten nähern, mit den verschiedenen Altersgruppen umgehen und warum es sich überhaupt lohnt, verstärkt auf Frauen einzugehen, zeigt die Neuerscheinung „Kundinnen gewinnen -  Warum Frauen für Autokauf und Service zu Ihnen kommen“ aus dem Auto Business Verlag. 
Die Themen reichen dabei von Marktpotential und –entwicklung über Erfahrungsberichte aus der Praxis bis zu konkreten Marketingmaßnahmen. Durch eine übersichtliche Struktur mit Kapitelzusammenfassungen, Info-Boxen und Praxistipps ist es einfach und schnell in den Arbeitsalltag zu integrieren. Auf Wunsch kann kostenlos eine Merkliste für Verkäufer/ Serviceberater/ Kollegen vom Auto Business Verlag angefordert werden. 
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